

# Клубу «Мой край и я» — четверть века

25 лет назад в библиотечном филиале № 13 им. Горького ЦБС города Орла прошли первые занятия кружка «Юный краевед». С годами изменилось его название (теперь он именуется клубом «Мой край и я»), но неизменной остаётся любовь школьников к собраниям в литературно-краеведческой гостиной библиотеки.

Бессменным ведущим заседаний клуба является известный литератор, писатель Василий Михайлович Катанов. Благодаря этому замечательному человеку, обладающему энциклопедическими краеведческими знаниями, все новые и новые поколения читателей узнают о преданиях и легендах Орла, о связях известных писателей-классиков с нашей землёй, учатся писать стихи и прозу. Школьники приобщаются к чтению редких книг, интересных изданий.

Даже сегодня подросшие дети помнят то чувство самоутверждения, которое возникло от оценки их литературного творчества настоящим поэтом.

Вместе со своим руководителем ребята любили каждое лето ходить на экскурсии в Сабуровскую крепость. Василий Катанов в то время работал над историческим романом «Сабуровская крепость» и с особым интересом рассказывал школьникам о легендах этой графской усадьбы, о самом графе Каменском, его сыновьях. Взобравшись на косогор, ребята



осматривали крепость, слушали увлекательные рассказы.

Не так давно в библиотеке состоялось юбилейное заседание клуба, на котором внимание гостей было представлена уникальная тетрадь, хранящая записанные рукой В.М. Катанова темы заседаний кружка, списки членов литературной студии. Кружковцы

вновь увиделись с учителями, библиотекарями и, конечно же, со своим наставником В.М. Катановым. Василий Михайлович принёс с собой раритетные издания о семье Каменских и фотографии, на которых запечатлены его встречи с потомками этого известного рода.

На этой трогательной встрече

были слёзы радости и волнения. Кружковцы признавались в любви библиотеке и кружку, благодарили старших наставников за привитую любовь к русскому языку, русской литературе, родному краю. По-разному сложилась жизнь членов литературной студии. Но многие по-прежнему пишут стихи, печатают их в газетах.

В память об очередном «уроке» были сделаны фотографии. Василий Катанов оставил автографы на своих книгах для кружковцев и пригласил их на новые занятия студии.

**Л. ТАКМАКОВА.**  
Заведующая филиалом  
№ 13 им. Горького  
ЦБС г. Орла.